



# Webley Typhoon

V roce 1977 nebo v roce předchozím uvedla firma Webley & Scott na trh vzduchové pistole Hurricane a Typhoon, které byly pokračováním klasických konstrukcí Premier a Junior, jež se začaly vyrábět už před první světovou válkou. Pístový mechanismus obou vzduchových pistolí se napínal odklopením hlavně dopředu, přičemž mechanismus byl umístěn pod hlavní a píst se pohyboval směrem dozadu. Prostě klasika Webley.

**U**běhlo víc než třicet let. Model Typhoon se v nabídce značky Webley vyskytuje i dnes, ale s Typhoonem z roku 1977 nemá výjimkou značky nic společného. Na rozdíl od toho staršího modelu, který se k nám tehdy pochopitelně nedovážel, se nový Typhoon nedávno objevil na našem trhu a my jsme měli možnost tuto vzduchovku vyzkoušet.

Moderní Typhoon z roku 2011, který nám zapůjčila firma Brno Hunt, je klasická zlamovací vzduchovka, jejíž vzhled i použité materiály byly přizpůsobeny požadavkům 21. století. Hlaveň je ocelová, ale tvoří ji dvě vrstvy. Uvnitř viditelného pláště je vložena duše, která je také ocelová, jemně drážkovaná. Plášť je v předních dvou třetinách kruhového průřezu. Vzadu, kde je spojen s napínacím mechanismem, je průřez obdélníkový. Na levé straně je značení výrobce s údaji o ráži (5,5 mm), zemi výroby, kterou je Turecko, a výrobním číslem.

Na přední části hlavně je nasazena plastová objímka, ze které vystupuje mo-



◀ Webley Typhoon ráže 5,5 mm. S výjimkou tvaru mířidel je zbraň neobyčejně podobná tureckému modelu Hatsan 25.

hutný náliček, v jehož středu je umístěna odpružená muška obdélníkového průřezu. Masivní chránítka mušky po stra-

nách a její odpružení dávají majiteli jasně na vědomí, že tady se počítá s občasným nárazem, kterému se prostě zbraň v rámci volnočasových aktivit neubrání. Když muška na něco narazí, zatlačí se mezi chránítka a potom se zase vrátí do původní polohy.

Masivní chránítka mušky jsou však současně při spodním okraji opatřena drážkami pro nasazení nabíjecího nástavce, nebo chcete-li, rukojeti. Hlaveň je se svými 175 mm délkou prostě příliš krátká na to, aby sloužila jako páka k překonání odporu silné pružiny. Nástavec z plastu se zdrsněným povrchem se nasune na hlavěň zepředu a délku páky prodlouží na 268 mm. Příznějme si, že je to znát. Před jeho aplikací by se zbraň sice dala zlomit, ale po čase by to určitě odnesla muška se svými chránítky. Najednou jde všechno jako po másle – i když slabší střelci nebo střelkyně či děti mají s krátkou hlavní a její pružinou i přes použití nástavce potíže... Povrchová úprava kovu hlavně je bezvadná, zakončená lesklým černěním.

Napínací mechanismus je ukryt, podobně jako u mnoha jiných vzduchových pistolí, ve válcovém pouzdru/pístu za hlavní. Jde o klasiku, jejíž základ tvoří pružina, která před sebou tlačí píst. Pouzdro



◀ Napnutí pístu usnadňuje nástavec, který se nasouvá zepředu na hlavěň